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VERBALE DELLA RIUNIONE DELLA COMMISSIONE INCARICATA DI DELIBERARE SULLE 
RICHIESTE DI ISCRIZIONE AL CdL DA PARTE DI STUDENTI ATTUALMENTE ISCRITTI IN 

ALTRI ATENEI 

Il giorno 14 ottobre 2022 si è riunita, per la delibera definitiva, la Commissione incaricata 

di esaminare, ai fini della predisposizione di una graduatoria di merito, le richieste di 

trasferimento/abbreviazione di carriera al VI anno presentate al Corso di Laurea 

Magistrale in Medicina e Chirurgia (CdLMMC) di Cagliari. 

La Commissione è composta dai seguenti docenti: Valeria Sogos, Fabio Marongiu, 

Raffaella Isola, Clara Gerosa, Terenzio Congiu, Enrico Sanjust, Maria Pina Serra, Marco 

Pistis, Renato Robledo, Roberto Stancampiano, Ezio Laconi e il Coordinatore del CdL 

Prof. Valerio Mais. 

Prima di procedere con la valutazione delle richieste, dopo lunga e approfondita 

discussione, la Commissione ha deliberato quanto segue: 

1. come previsto dal Regolamento riconoscimento crediti acquisiti in altri Corsi di

Laurea, lo studente può essere iscritto ad anni successivi al primo se il

riconoscimento delle attività è pari almeno al 70% del totale dei CFU previsti per

gli anni di corso antecedenti a quello per il quale richiede l’iscrizione. I CFU relativi

alle attività di Inglese Livello B1 e Inglese Livello B2 e quelli relativi alle “Attività a

scelta dello studente” non sono computabili al fine del calcolo dei crediti necessari

per l’iscrivibilità ad anni successivi al primo;

2. saranno presi in considerazione solamente gli esami superati e/o i crediti, acquisiti

presso l’Ateneo di provenienza, che abbiano una corrispondenza con attività

didattiche del CdLMMC di Cagliari relative agli anni antecedenti a quello a cui



richiede l’iscrizione. Non saranno considerati i CFU conseguiti in attività formative 

parziali o moduli; 

3. nel caso il numero di studenti aventi titolo all’ammissione sia superiore al numero

di posti disponibili sarà stilata una graduatoria di merito che tenga conto dei CFU

delle attività didattiche riconoscibili riferiti a quelli previsti dal piano di studio

ufficiale vigente presso l’Università degli Studi di Cagliari per il CdLMMC (Art. 5,

comma a) Regolamento trasferimenti in ingresso di Facoltà);

4. il numero dei CFU riconoscibili nel piano di studi dell’Ateneo di Cagliari sarà diviso

(normalizzato) per il numero complessivo di anni svolti presso il/i CdL di

sostenimento dei relativi esami (in caso di esami superati in più CdL) (Art. 5,

comma a) Regolamento trasferimenti in ingresso di Facoltà);

5. in caso di parità si terrà conto della media dei voti (Art. 5, comma b) Regolamento

trasferimenti in ingresso di Facoltà);

6. in caso di ulteriore parità sarà data la precedenza al candidato anagraficamente

più giovane (Art. 5, comma b) Regolamento trasferimenti in ingresso di Facoltà);

7. l’eventuale convalida degli esami ai fini dell’effettivo proseguimento degli studi

presso l’Università di Cagliari sarà, in ogni caso, oggetto di una valutazione distinta

e successiva all’iscrizione presso l’Ateneo di Cagliari.

Tabelle requisiti crediti richiesti 

Anno di Corso Crediti previsti % Crediti richiesti Totale Crediti richiesti 

VI 273 70% 191,1 

L’esame delle domande pervenute ha dato l’esito pubblicato in allegato 1. 

La richiesta presentata dalla Sig.ra C. T. non può essere accolta in quanto la richiedente 

è già in possesso di titolo di laurea in Medicina e Chirurgia conseguito presso 



Kabardino-Balkarian State University. Si invita la richiedente a presentare istanza di 

Riconoscimento di titolo accademico in Medicina e Chirurgia conseguito in Paese 

extraUE. 

Il Coordinatore del Corso di Laurea 

Prof. Valerio Mais 


